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VERBALE n.2 del Consiglio Regionale del 12 giugno 2025 

 

Il giorno 12 del mese di giugno 2025 alle ore 17.00 in collegamento da remoto sulla piattaforma online 
Zoom, si è riunito il Consiglio Regionale regolarmente convocato con avviso nota Prot. 6/seg/CZ/ms 
del 30/05/2025 per discutere il seguente ordine del giorno: 

  
1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Approvazione compenso istruttori Summer Camp FIDAL Piemonte 
3. Raduni estivi 
4. Rappresentative Regionali Cadetti della seconda parte dell’anno (Campionati Italiani Individuali 

e per Regioni su pista Cadetti/e a Viareggio – Marcia a Grottammare) – nota su rappresentativa 
corsa in montagna già svolta (Cortenova) 

5. Approvazione Regolamento Trofeo Miglio Piemonte 
6. Calendario pista seconda parte (campionati regionali) 
7. Procedura per la redazione e l’approvazione del calendario gare 
8. Travel Policy 
9. Ratifica FTP VCO (Gualtiero Guenza) e Biella/Vercelli (Silvia Nicola) 
10. Sede e data Festa dell’Atletica 2026 
11. Informativa Safatletica 
12. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti:  

• il Presidente del Comitato Regionale FIDAL Piemonte, Cleliuccia Anna Maria Zola 

• i Consiglieri Regionali: Fabio Amandola, Alberto Bagliani, Paolo Braccini, Tiziana Di 
Crescenzo, Mauro Gavinelli, Graziano Giordanengo, Giancarlo Rapetti, Luca Tizzani 

• il Consigliere Regionale Lodovico Meliga entra alle ore 18:36 

• il Segretario Regionale Sebastiano Spina 

• Assenti i consiglieri: Paolo De Col, Claudio Favaretto, Serena Putinati 

• Assente il consigliere onorario Sebastiano Scuderi 
 

Partecipano alla riunione in qualità di invitati: il Revisore dei Conti Dott. Vittorio Palmero, il 
Commissario per il Gruppo Giudici Regionale Mauro Gerola, il Consigliere Federale Nazionale del 
Piemonte Zhara Bani 

 

Alle ore 17.10 la riunione ha inizio.  

_______________________________ 

Punto 1 
 
Delibera 
n.13/25 

Approvazione verbale seduta precedente (5 aprile 2025) 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il verbale della seduta precedente (5 aprile 2025) 
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Punto 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.14/25 

Approvazione compenso istruttori Summer Camp FIDAL Piemonte 
Prende la parola la Presidente Zola. Grande successo per l’edizione del 2025 con circa 200 
iscritti, merito anche dell’immagine che il Comitato ha saputo proporre in merito negli anni: 
20 nella prima settimana (come sempre la meno richiesta), 80 la seconda, 100 la terza. In 
particolare un gruppo consistente di partecipanti viene dal Veneto, un altro dalla Toscana, 
con i relativi tecnici: rapporti di collaborazione che vanno coltivati. Il gruppo degli istruttori 
è quello, ormai consolidato, dello scorso anno con qualche nuovo innesto. Si propone di 
mantenere i compensi dello scorso anno (300 € a settimana per ogni istruttore) per gli 
istruttori e di ritoccare invece il compenso del coordinatore Samuel Agostino proponendo 
un compenso globale sulle 3 settimane di 1.600,00 €. Si ricorda che il Summer Camp è 
un’importante vetrina per l’avviamento all’atletica leggera, dove parte dell’utile viene 
utilizzato per l’attività giovanile.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il compenso degli istruttori del Summer Camp FIDAL Piemonte 
 
Il Consigliere Nazionale Bani entra alle ore 17.10.  
 

Punto 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Raduni estivi 
Prende la parola il FTR Violino che illustra la documentazione inviata ai Consiglieri via 
mail. In accordo con la Presidente, per quanto riguarda i costi di iscrizione, si propone di 
lasciare invariate le cifre relative alle varie fasce (A-B-C) differenziate per tipologia di raduno 
(140-170    
La presidente sottolinea che questo è possibile, nonostante gli aumenti dei costi delle 
strutture, grazie agli utili che derivano da altre attività proprio come il Summer Camp di cui 
si è appena parlato. È indubbio che, nel rapporto costi-ricavi i raduni estivi siano in perdita 
ma non è su questa attività che FIDAL Piemonte deve fare cassa, essi sono da intendersi 
infatti come un momento di consolidamento e di crescita di quella che è la proposta tecnica 
del Comitato, è un investimento tecnico per il futuro.  
Riprende la parola il FTR che illustra tutte le quote, differenziate in base al numero di notti: 
 

• Fascia A velocità/ostacoli/asta/Prove Multiple: 140,00 € 
• Fascia B: 210,00 € 
• Fascia C (senza minimo): 260,00€ 

 
• Fascia A salti/lanci/mezzofondo/marcia: 170,00 € 
• Fascia B: 260,00 € 
• Fascia C (senza minimo): 310,00 € 

 
JUNIORES 

• Con minimo: 210,00 € (velocità/ostacoli/Asta/Prove Multiple) – 260,00 € 
(salti/lanci/mezzofondo/marcia) 
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Delibera 
n.15/25 

• Senza minimo: 260,00 € (velocità/ostacoli/Asta/Prove Multiple) – 310,00 € 
(salti/lanci/mezzofondo/marcia) 

 
RAGAZZI: 150,00 € (raduno di 3 giorni) 
 
Ritoccate le fasce di merito in funzione anche di quello che è il livello in regione su 
determinate specialità in modo da cercare di equilibrare e rinforzare, per quanto riguarda i 
cadetti/e, quelle specialità in cui in questo momento si è maggiormente in difficoltà in vista 
dei Campionati Italiani per Regioni di ottobre.  
La principale novità è il nuovo raduno di asta e prove multiple; si è cercato di venire 
incontro alle richieste di coloro che lamentavano il fatto che queste due discipline non 
avessero da tempo un raduno residenziale. In accordo con i due referenti (Solange Pont e 
Luciano Mazzon) si è strutturato un collegiale più breve degli altri (4 notti) a Ivrea (TO), 
location dove si può contare sugli aspetti logistici legati al campo di Ivrea e all’appoggio che 
la stessa referente Pont ha con una società di ginnastica del territorio con cui già collabora.  
 
Prende la parola il Consigliere Rapetti per ciò che concerne il settore marcia. Chiede se 
possibile aprire il raduno della specialità anche alle categorie master e ragazzi/e, come lo 
scorso anno. Il FTR è favorevole, ritenendo possa essere un valore aggiunto, ma ritiene che 
si debba andare ad esaminare caso per caso andando così ad inserire chi è davvero 
interessato, calibrando il costo di iscrizione in base a quanti giorni presenzieranno (in 
risposta a domanda del Consigliere Gavinelli). A ulteriore domanda del Consigliere Rapetti, 
il FTR conferma che eventuali atleti di fuori regione che volessero partecipare possono 
farlo al costo della Fascia C. A tal proposito il FTR comunica che, come di consueto, 
FIDAL Valle d’Aosta si unirà ai collegiali con i propri atleti.  
 
Il FTR ricorda che, come negli ultimi anni, le iscrizioni avverranno tramite l’online delle 
società e questo consente anche di poter verificare in tempo reale il certificato medico dei 
partecipanti.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

date, sedi, minimi di partecipazione e quota di iscrizione dei raduni estivi 
 

Punto 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rappresentative Regionali Cadetti della seconda parte dell’anno  
• Contributo rappresentativa corsa in montagna di Cortenova (già svolta) 

Prende la parola il Vicepresidente Vicario. Gli atleti selezionati per questa rappresentativa 
hanno viaggiato aggregati alle loro società di appartenenza, visto il numero esiguo dei 
partecipanti e le difficoltà logistiche infatti FIDAL Piemonte non ha organizzato la loro 
trasferta, mentre invece nel precedente Consiglio era stato deliberato che la spesa sarebbe 
stata completamente a carico del Comitato Regionale trattandosi di manifestazione 
istituzionale. Si propone quindi di dare lo stesso contributo previsto per le rappresentative 
non istituzionali, 70,00 €, alle società di appartenenza degli atleti convocati (nel caso gli 
stessi abbiano viaggiato con altri club, il contributo andrà versato alla società con cui hanno 
viaggiato) come rimborso spese per la società. 
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Delibera 
n.16/25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.17/25 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il contributo di 70,00 € per i partecipanti alla rappresentativa di corsa in montagna 
 

• Rappresentative regionali cadetti/e della seconda parte dell’anno (prende la parola 
il FTR) 

1. Viareggio: Campionati Italiani Individuali e per Regioni su pista. Si 
propone a carico degli individualisti la cifra di 70,00 € al giorno (trasferta di 
più giorni) a parziale copertura delle spese di vitto e alloggio mentre il 
viaggio sarà a carico del Comitato Regionale.  

2. Grottammare: Rappresentativa di marcia: contributo di 70,00 € per tutti 
gli atleti che saranno in rappresentativa (a copertura di vitto e alloggio). Per 
eventuali individualisti e altri aggregati che vorranno viaggiare con FIDAL 
Piemonte verrà proposta una quota solo per il viaggio. La possibilità di 
viaggiare insieme è importante per fare gruppo nel settore marcia, oltre che 
consentire di ridurre i costi.  

 
Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 

approva all’unanimità 
i contributi delle rappresentative cadetti di Viareggio e Grottammare 

 

Punto 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Approvazione Regolamento Trofeo Miglio Piemonte 
Prende la parola il Vicepresidente Vicario per illustrare il punto. Nell’ottica di sfoltire le 
premiazioni da effettuare durante la Festa dell’Atletica, in accordo con le società 
organizzatrici del Trofeo in questione, si propone che la premiazione dei vincitori venga 
fatta al termine del circuito, in occasione dell’ultima prova qualora sia possibile, e sia a cura 
delle stesse società. Al Comitato Regionale viene richiesto un contributo per la tassa 
approvazione o il servizio sigma per un massimo di 100,00 € (cosa che già avveniva nelle 
scorse stagioni). Tale specifica è inserita nel regolamento che quindi deve essere approvato 
contestualmente.  
Il Consigliere Gavinelli chiede conferma che le premiazioni si svolgano in separata sede 
rispetto alla Festa dell’Atletica e il Vicario conferma. Chiede poi, nel momento di elargire il 
contributo, come avviene la decisione se assegnarlo per il servizio sigma o per la tassa 
approvazione. Il Vicario risponde che solitamente si offriva il contributo per il servizio 
sigma per incentivare gli organizzatori ad adottarlo ma, poiché spesso non ha garantito il 
servizio desiderato e molti comunque non lo adottano, perché tutti possano comunque 
ricevere un contributo, si è deciso di inserire nel regolamento la possibilità di compensare 
la tassa approvazione, equivalente al servizio sigma economicamente parlando. La stessa 
cosa è richiesta anche da alcune società che aderiscono al Trofeo CorriPiemonte: molti non 
prendono il servizio sigma e, in alcuni casi, organizzano manifestazioni nazionali con tassa 
approvazione maggiore. Queste società chiedono che venga offerto il servizio sigma o in 
alternativa la tassa di approvazione per un importo massimo di 100,00 € (esempio: se una 
società organizza una corsa su strada regionale e non usa sigma il CR offre la tassa di 
approvazione di 60€ mentre per una corsa su strada nazionale dove la tassa è di 250€, se 
non si usa il Sigma si sconta la tassa di approvazione di 100€).   
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Delibera 
n.18/25 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.19/25 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il contributo per un massimo di 100,00 € a manifestazione del Trofeo Miglio 
Piemonte (tassa approvazione/servizio Sigma) e, contestualmente, il regolamento 

del Trofeo 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

la variante al regolamento del Trofeo CorriPiemonte Strada (le società possono 
scegliere se richiedere contributo per servizio sigma o per tassa approvazione) 

 

Punto 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Calendario pista seconda parte (campionati regionali) 
Il FTR illustra le prove istituzionali della seconda parte, si tratta di tre manifestazioni in due 
appuntamenti: campionati regionali giovanili, individuali e di società, di prove multiple 
(ragazzi/e e cadetti/e a Vercelli) e i campionati regionali cadetti e allievi a Novara con il 
cronometraggio della Valle d’Aosta. Va però fatta una nota sul campo di Novara perché è 
in fase di omologazione, quindi ci si augura vada in porto nei tempi richiesti per disputare 
la manifestazione. Si tratta di un impianto importante per la regione che viene restituito alla 
nostra attività, ed è quindi giusto svolgere qui una manifestazione importante e impegnativa 
come quella sopra citata, in modo che possa rappresentare per tutto il movimento un punto 
di ripartenza.  
Si è inoltre inviata una comunicazione alle società che hanno fatto richiesta per inserire 
manifestazioni non istituzionali nella seconda parte del calendario perché confermino le 
date indicate, sulla base di quelle istituzionali, in modo che non ci siano concomitanze in 
particolare con quella di Novara.  
Il Consigliere Gavinelli chiede se quest’ultimo aspetto valga anche per le prove multiple 
giovanili; il FTR in questo caso lascia libertà. Concorda sulla scelta di Novara ma condivide 
la preoccupazione già espressa dal Consigliere Rapetti sui grossi numeri che un campionato 
delle due categorie unite, cadetti e allievi, può avere. Ritiene che tutti debbano dare 
disponibilità, come possibile, ad aiutare la società organizzatrice.  
Il Consigliere Rapetti concorda sul lasciare libertà di fare altre gare per le categorie giovanili 
in occasione dei campionati regionali di prove multiple ma ritiene non si debbano 
consentire campionati provinciali, solo meeting. Il FTR concorda. Resta poi perplesso sui 
possibili numeri della manifestazione di Novara, pur riconoscendo che si tratterà di una 
bella vetrina per il movimento. Sarà importante impostare bene l’orario. Chiede poi se sono 
ammessi atleti di fuori regione. Il FTR ricorda che sui cadetti la manifestazione sarà 
accorpata, come da tradizione, con i campionati regionali valdostani. Per quanto riguarda 
gli allievi, non sarà aperta ai fuori regione.  
Il Commissario dei GGG Gerola fa presente che la provincia di Novara ha pochi giudici 
quindi per questa manifestazione sarà necessario attingere da altre province. Questo 
potrebbe essere problematico pur non essendoci concomitanze o riducendole. La 
presidente è consapevole, il gruppo di Verbania potrebbe già essere allertato; il 
Commissario concorda ma ritiene che non sia sufficiente per coprire la manifestazione. 
Gerola segnala che i gruppi provinciali fanno servizio in loco ma sono restii a spostarsi da 
una provincia all’altra.  
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Delibera 
n.20/25 
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

il calendario pista seconda parte (gare istituzionali) 
   

Punto 7 
 
 
 

Procedura per la redazione e l’approvazione del calendario gare 
Il Segretario passa la parola al Consigliere Bagliani che ha richiesto l’inserimento di questo 
punto all’ordine del giorno. Il Consigliere ricorda che il 22 maggio presso gli uffici del 
Comitato Regionale si era tenuto un incontro cui hanno partecipato il segretario e alcuni 
consiglieri con l’obiettivo di migliorare la comunicazione tra la parte politica e la segreteria 
su questo argomento, per appianare incomprensioni e per migliorare le cose. Si sono 
raggiunti degli accordi, dei quali dovrebbe esserci nota in un verbale. Il Segretario, incaricato 
di redigere il verbale della riunione, si assume la responsabilità di non averlo ancora inviato 
ma conferma che è pronto. Il Consigliere Bagliani sottolinea come l’incontro citato non è 
occasionale, ma fa parte di un percorso che dovrebbe portare a rendere più fruibile la 
materia calendario, un percorso di miglioramento in cui ognuno, per le proprie competenze, 
è chiamato a fare la sua parte. In quella occasione si è concordato che lo strumento per 
poter comunicare meglio e che quindi si sarebbe utilizzato a tale scopo era una tabella excel 
aggiornata. In merito, il materiale condiviso dal dipendente Tradardi non è ancora allineato 
a quanto richiesto, restando invariato rispetto a quanto fornito prima della riunione, 
dimostrando ancora una certa resistenza al cambiamento. D’altro canto, visto che spesso le 
email inviate dalle società dimostrano poca conoscenza dei regolamenti o poco impegno 
nel seguirli, si è pensato di redigere un vademecum in merito e su questo aspetto va 
registrata la collaborazione del dipendente sopra citato. Il Consigliere Bagliani ha redatto 
un documento, sul quale ha chiesto un confronto al FTR e al dipendente e questo potrebbe 
essere il punto di partenza che verrà condiviso con tutti non appena pronto. Deve essere 
un documento chiaro e utile alle società affinchè possano avere tutte le informazioni 
insieme, cosa che potrà anche risparmiare lavoro alla segreteria stessa. Il Consigliere però 
richiede di attivarsi al più presto perché la parte relativa al cambiamento della gestione del 
calendario possa concretizzarsi, nonostante l’impasse attuale, come da richiesta della parte 
politica. In questa fase, come detto, ci sono dei chiari scuri, è necessario partire dai chiari, 
cioè dal vademecum che consenta di far comprendere alle società che non è così difficile 
rapportarsi con il Comitato Regionale.  
Il Segretario, a completamento di questo argomento, informa che la segreteria sta testando 
il nuovo sistema di tesseramento nel quale le società dovrebbero fare la richiesta di 
inserimento della manifestazione nel calendario regionale tramite piattaforma online, così 
come avviene per il calendario nazionale. Questo implica che, quando il sistema sarà 
operativo, le società saranno obbligate ad utilizzare la modulistica proposta in maniera 
rigorosa.  
La presidente, visto che la tempistica di FIDAL in merito al nuovo sistema di tesseramento 
non è nota, ritiene che poiché, in merito al calendario era stato costituito un gruppo di 
lavoro che si è riunito e ha trovato degli accordi, è giusto che il Consiglio sia informato degli 
sviluppi, di cosa il gruppo di lavoro ha deciso nel suo incontro, sottolineando che al 
momento il documento della riunione tenutasi lo scorso 22 maggio non è ancora pervenuto. 
La presidente chiede, visto che questo argomento è in discussione da mesi, e gli incontri 
fatti avevano l’obiettivo di migliorare il sistema, perché al momento non è ancora cambiato 
nulla.  
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Il Consigliere Gavinelli ritiene che quando il segretario invierà il verbale dell’incontro, ci 
sarà maggior chiarezza su quello che il gruppo di lavoro sta facendo. Ritiene che il 
cambiamento nella gestione del calendario così come proposto nella precedente seduta del 
Consiglio Regionale sia da intendersi come una miglioria; non perché quanto c’era prima 
non fosse positivo ma come procedura utilizzabile da più persone. Il dipendente questo 
aspetto l’ha recepito, come dimostra il fatto che in quell’incontro si era deciso di ripartire 
da un documento excel da lui prodotto, e si era deciso come farlo. Certamente il periodo 
attuale, nel pieno dell’attività estiva, non consente forse a tutti di dedicarsi alla tematica 
come si dovrebbe. Non è sempre facile per qualcuno cambiare le proprie abitudini, ci si sta 
provando, è ottimista sul fatto che si riuscirà molto presto ad ottenere quel documento 
richiesto su cui tutti possano lavorare.  
Il Consigliere Bagliani ritiene che proprio questo sia l’obiettivo: tutti devono poter lavorare 
su quel documento, senza avere esperienza pregressa di anni sull’argomento. Il supporto 
attuale non è adeguato né accettabile, il dipendente deve fare la sua parte e fornire un 
documento utilizzabile. In caso contrario, non sarà possibile l’evoluzione auspicata dal 
Consiglio.  
La Presidente chiede al Segretario di arrivare ad una conclusione su questo tema, accettata 
in toto anche dagli uffici. La crescita del sistema deve essere l’obiettivo di tutti, si deve 
andare oltre gli aspetti sin qui visti.  
Il Vicepresidente Vicario concorda pienamente con il Consigliere Bagliani; in merito alla 
questione si ritiene demoralizzato, dopo l’incontro del 22 maggio era sembrato ci fosse 
disponibilità da parte del dipendente ma così non è stato. Ritiene che manchi la passione 
per il proprio lavoro, unita alla poca flessibilità sulle esigenze lavorative. Da quando è nel 
consiglio, per sua opportunità, il Vicario ha rielaborato le informazioni del calendario in 
modo autonomo, su un proprio file excel. Quello che si chiede agli uffici è in realtà un 
documento grazie al quale gli uffici stessi potrebbero lavorare meglio, ciascuno per le 
proprie competenze. Sta al Consiglio decidere. Nessuno nega il lavoro che il dipendente 
Tradardi ha fatto in passato per uniformare le procedure, in certi casi fa anche più del 
dovuto dimostrandosi competente e appassionato dove e quando lo ritiene. Rimane 
dubbioso sul fatto che si arriverà a raggiungere l’obiettivo che il Consiglio si è prefissato su 
questa materia.  
Il Commissario Gerola ritiene che molto spesso le informazioni utili e necessarie 
pervengano troppo tardi e la responsabilità maggiore è da attribuirsi alle società 
organizzatrici. È però importante che queste informazioni siano condivise fin dal momento 
in cui vengono raccolte e questo oggi non avviene.  
Il Segretario è, al contrario del Vicario, fiducioso. La posizione del Consigliere Bagliani, che 
sposa, va verso l’apertura e da qui si deve partire. Sottolinea come al momento ci si sia 
molto concentrati sul calendario, non altrettanto su altri aspetti, ma anche su altri campi si 
possono fare miglioramenti. Ritiene che si possa arrivare a quanto richiesto dal Consiglio, 
con gli step dovuti.   
Interviene il Consigliere Bagliani affermando che quello che si richiede è un documento 
che, a inizio stagione, consentirà di avere la visibilità delle gare in calendario e di prendere 
coscienza da subito di eventuali concomitanze, di quali saranno le settimane critiche per 
l’attività a livello organizzativo, specie per quello che riguarda i giudici. È un documento 
che serve per l’organizzazione dell’intero Comitato Regionale. Al termine del suo intervento 
si dichiara fiducioso sul fatto che si possa ottenere.  
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Punto 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Travel Policy 
Prende la parola il Segretario. Sull’argomento è stata inviata ai Consiglieri un documento in 
bozza che si sarebbe voluto definire oggi in Consiglio e approvare, ma ci si è resi conto che 
ci sono ancora diversi aspetti da considerare e da verificare. Il Segretario ha lavorato con il 
FTR Violino per quello che concerne la parte relativa al settore tecnico (collaboratori 
tecnici) e in questo ambito la si sta attualmente applicando. Ci si è invece arenati sulla parte 
relativa al Gruppo Giudici anche perché l’auspicio è che si possa condividere con altre 
regioni specificità e applicazioni della Travel Policy stessa. Inoltre non si voleva dare un 
ulteriore onere al Commissario Regionale GGG di decidere in merito, in assenza di una 
Commissione Regionale del gruppo in carica. Ci sono tuttavia problemi di ordine pratico 
come il fatto che da inizio aprile i rimborsi sono fermi.  
 
Il Consigliere Meliga entra alle 18.36. Allo stesso orario escono il Consigliere Nazionale 
Bani, che il Consiglio ringrazia per la presenza, e il Revisore dei Conti Dott. Palmero. 
 
Ci si chiede se non è il caso, per chi ha richiesto i rimborsi, di procedere al pagamento con 
lo stesso criterio adottato sino ad ora. Cosa diversa è la parte relativa ai rimborsi non 
supportata da documentazione relativa ai pagamenti elettronici. Si vorrebbe procedere in 
questi casi comunque al pagamento, interpretando il momento attuale come una fase 
transitoria, ma si deve chiedere autorizzazione a Roma se questo è possibile. Alla luce di 
quanto esposto, l’attuale punto all’ordine del giorno, non richiede una votazione/delibera 
ma una riflessione in merito.  
Il Commissario Gerola informa che la Travel Policy così come è entrata in vigore da FIDAL 
Nazionale viene applicata per i giudici che ricevono incarichi dal settore nazionale. La 
normativa che richiede il pagamento elettronico è stata inserita in riferimento alla legge 
nazionale relativa. Su quanto può essere un'eventuale revisione o adeguamento dell'importo 
chilometrico alle norme nazionali non c’è invece alcun vincolo; l’unica limitazione, imposta 
da FIDAL Nazionale, è che le indennità chilometriche date a livello regionale non debbano 
essere superiori a quelle nazionali. In quanto Commissario, ha informato tramite i fiduciari 
provinciali, tutti i giudici sull’esistenza di questa normativa, che imponeva la 
documentazione dei pagamenti elettronici su determinate spese. Tuttavia, non è a 
conoscenza della percentuale dei giudici che si è adeguata a quanto richiesto. Se oggi si 
stabilisce di cambiare le regole, si procederà poi diversamente da oggi in poi ma fino ad ora 
bisogna continuare ad applicare, almeno per ciò che concerne i rimborsi chilometrici, le 
regole che erano in vigore, lasciando in sospeso i rimborsi che non hanno una 
giustificazione relativa al pagamento elettronico, rispetto ai quali si potrebbe chiedere agli 
interessati un’autodichiarazione o una qualche documentazione che giustifichi il 
pagamento.   
 
Alle ore 18.50 esce il Consigliere Amandola. 
 
Il Segretario propone che tutti i rimborsi chilometrici presentati in modo corretto vengano 
pagati, così come quelli relativi al pasto che hanno tracciatura elettronica; quelli invece 
irregolari verranno esaminati ulteriormente e si proverà a chiedere a Roma il permesso di 
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procedere ugualmente al pagamento. Da oggi in poi però sarà necessario adeguarsi. Si 
vorrebbe evitare che questo possa diventare in regione un altro spunto per ulteriori scontri 
e tensioni.   
La presidente comunica che la situazione dei Giudici è analoga nelle altre regioni. Si dichiara 
disposta a chiedere al Segretario Nazionale una sanatoria per le richieste che non presentano 
la tracciabilità. Ma d’ora in avanti è necessario mettere a regime la situazione.  
Il Segretario Spina chiede al Commissario di verificare se i Fiduciari Provinciali hanno 
inviato correttamente ai giudici del territorio l’informazione relativa alla Travel Policy, viste 
le segnalazioni negative in merito relativamente ad alcuni territori; lo invita a sollecitare gli 
stessi alla massima attenzione per le prossime comunicazioni.  
   

Punto 9 
 
 
 
Delibera 
n.21/25 
 

Ratifica FTP VCO (Gualtiero Guenza) e Biella/Vercelli (Silvia Nicola) 
Il Segretario chiede al Consiglio di ratificare le nomine dei due FTP sopra indicati, come 
comunicato dai due Comitati Provinciali di recente elezione.  

 
Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 

approva all’unanimità 
la ratifica dei FTP del VCO e di Biella/Vercelli 

 

Punto 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delibera 
n.22/25 
 

Sede e data Festa dell’Atletica 2025 
Il Segretario dà la parola al Consigliere Bagliani che ha preso contatti diretti con l’Università 
del Gusto di Pollenzo, location che si è presa in esame come possibile sede della prossima 
Festa dell’Atletica. Prima dell’intervento del Consigliere, la Presidente conferma di aver già 
effettuato un sopralluogo in loco con Bagliani e con il delegato provinciale di Cuneo Mirco 
Grillo, dal quale ha ricavato un’opinione altamente positiva degli spazi che FIDAL 
Piemonte avrebbe a disposizione così come della proposta economica. Nel caso il Consiglio 
voti a favore di questa soluzione, si chiederà il supporto al Comitato Provinciale locale e ai 
consiglieri della provincia, ad esempio per la fornitura di premi e per ulteriori esigenze 
logistiche e organizzative.  
Il Consigliere Bagliani presenta al Consiglio l’Università del Gusto di Pollenzo e gli spazi 
che l’ente metterebbe a disposizione del Comitato Regionale per la Festa. Al momento si è 
fissata come data il 7 marzo 2026, che andrà però confermata una volta disponibile il 
calendario nazionale.  
 

Visto l’accordo dei Consiglieri il Consiglio Regionale 
approva all’unanimità 

sede e data (provvisoria) della Festa dell’Atletica 2025 
 

Punto 12 
 
 

Varie ed eventuali 
Il Commissario Gerola aggiorna il Consiglio Regionale sulla situazione GGG. Dopo la 
seduta del Consiglio Regionale dello scorso 5 aprile si è tenuto un incontro con il Fiduciario 
Nazionale GGG, al quale era presente anche la Presidente Zola, nel quale si è deciso di 
prorogare il suo incarico come Commissario con l’intento di convocare l’Assemblea 
Elettiva entro metà del mese di giugno. Dopo essersi confrontati sulle date, si è concordato 
con i fiduciari provinciali di posticipare l’effettuazione dell’Assemblea elettiva dopo i mesi 
estivi, individuando quindi come data sabato 6 settembre. Attualmente in calendario c’è 
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soltanto una gara di corsa su strada serale quindi i giudici sono liberi ma si deve verificare 
la possibilità di poter effettuare il Meeting Nazionale su pista a Biella Gomitolo di Lana che 
aveva fatto richiesta per collocarsi proprio in quella data. Fatte le debite verifiche in merito, 
si provvederà ad inviare la lettera di indizione cui farà seguito, provincia per provincia, la 
convocazione delle Assemblee a cura dei fiduciari provinciali.  
In merito al corso per Giudici Provinciali indetto da FIDAL Piemonte a dicembre 2024, il 
Commissario informa che si è tenuto un incontro con tutti gli iscritti al corso e con i 
fiduciari provinciali con l’obiettivo di chiudere, entro il mese, il corso tesserando come 
giudici provinciali coloro i quali hanno effettuato le prove pratiche. Tra i 60 che si erano 
iscritti al momento ne verranno tesserati 12. Informa poi, su richiesta del Consigliere 
Gavinelli, che coloro i quali, per ragioni di età o di titolo di studi, verranno tesserati come 
ausiliari, al raggiungimento dei requisiti richiesti (maggiore età, titolo di studio superiore) 
verranno automaticamente tesserati come giudici provinciali.  
La Presidente chiede al Commissario Gerola un elenco dei 12 nuovi tesserati per poter 
inviare loro un messaggio di benvenuto da parte della Federazione Regionale. Chiede poi 
se, attraverso i Fiduciari Provinciali, sia possibile recuperare qualcuno degli iscritti. Il 
Commissario dà la propria disponibilità in merito.  
Il Consigliere Gavinelli, relativamente alle non competitive, informa il Consiglio sul 
problema del “Circuito VCO in corsa” che presenta al suo interno 45 manifestazioni non 
competitive non in regola e, nello scorso Consiglio, si era chiesto al Comitato Regionale, in 
particolare interfacciandosi con il Vicepresidente Vicario, se e come intervenire in merito. 
Attualmente, il CP FIDAL VCO appena eletto ha creato un gruppo di lavoro 
sull’argomento, composto da 3 persone, che si sono presi l’incarico di parlare con gli 
organizzatori informandoli sul regolamento e sulla procedura da seguire per regolarizzare 
le manifestazioni, consentendo così a tutti gli atleti tesserati di gareggiare senza problemi.  

 

 
Alle ore 19.20 circa, esauriti i punti all’O.d.G. e non essendo emerse altre richieste, la riunione ha termine. 
 
Il Segretario Regionale               Il Presidente 
Sebastiano SPINA      Cleliuccia Anna Maria ZOLA 

 

 

 


